

ЗАХВАТЫ В АЮЩУЮ перспективу строек открывает программа ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска на 1978-1985 годы. Достаточно сказать, что темпы жилищного строительства в эти годы должны возрасти в три раза, а объемы социально-культурного назначения — в семь раз.

Безусловно, стремительный рост объемов строительства налагает прежде всего особую ответственность на коллектив треста «Кузбассгражданстрой» № 2. Предъявляет высокие требования к мастерству строителей, их уме-

мочь строителям, готовы взять на себя неквалифицированный труд на объектах.

Выходит, руководители треста пренебрегли добровольной помощью горожан, не позаботились об эффективной организации их труда настройках. Это ли не доказательство того, с какой необычайной легкостью в тресте относятся к использованию трудовых ресурсов. Поэтому и неудивительно, что при росте числа рабочих в тресте на сто шестьдесят человек, при большом количестве помощников со стороны объем выполненных работ упал.

Беда строителей треста «Кузбассграждан-

строй» не оговариваются сроки начала и окончания строительства объектов, не рассчитывается стоимость работ, не составляются графики обеспечения бригад строительными материалами. Не ведется точный учет трудовых и материальных затрат хозрасчетных коллективов, не оформляются документы на премии. То есть уже при составлении договоров, организации учета закладывается срыв хозяйственного расчёта в бригадах.

То же происходит с посточным методом строительства жилья. В прошлом году при внедрении потока строители замечали увеличение темпов возведения жилья. А в нынешнем поток расстроился без необходимости поддержки. И это явилось одной из причин поражения треста.

Такая бессознательность привела к нарушению одного из непреложных законов социалистического производства — темпы роста заработной платы в тресте за девять месяцев опережают на 17 процентов темпы роста производительности труда. Причем эта печальная тенденция устойчива на протяжении нескольких лет.

Когда весь механизм треста работает в аварийном режиме, трудно определить, что здесь служит причиной, что следствием.

Можно, казалось бы, говорить, что строителям помешала набрать нужные темпы плохая поставка на объекты необходимых материалов. Действительно, только деталей крупнопанельного домостроения не поступило в структурные подразделения на 24,7 тысячи кубометров. Но первый нарушитель поставок, на которого приходится более половины долга — Прокопьевский завод КПДС — ведущее подразделение самого треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Управляющему трестом Н. С. Марцинковскому на всех уровнях советовались: заседаниями с заводом лично. Ведь это главное звено, ухватившее за которое можно поправить все трестовые дела. Но Н. С. Марцинковский не внемляет советам. И между тем он отменно берется за дела, которые вполне бы мог решить прораб, начальник управления, кто-либо из работников треста. Не эти ли подмена низовых руководителей, неумение выделить главное и сосредоточить на нем, главном, основные силы строителей ведут к снижению ответственности исполнителей, распылению сил и средств по многим объектам, к спаду производства.

Низкая и сплошная дисциплина, пренебрежение к интенсивным факторам роста строительного производства привели к тому, что передовые методы организации труда и строительного процесса не только не внедряются в производство, но и драят уже завоеванные позиции.

Возьмем хозрасчетные бригады, которые, кстати, рассматриваются в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» как важный рычаг ускорения темпов строительства, снижения его себестоимости. Хозрасчетные бригады в тресте числятся десять. Но лишь числится, и не больше. За девять месяцев эти коллективы должны были выполнить строительно-монтажных работ на 6,8 миллиона рублей, выполнили же в четыре раза меньше. Ни одна из хозрасчетных бригад со своими обязательствами не справляется. Иными словами, подряд сорван. А причина срыва в формальном, равнодушном отношении к испытанному миру.

В договорах на подряд отсутствуют подписи ис-

полнителей, не оговариваются сроки начала и окончания строительства объектов, не рассчитывается стоимость работ, не составляются графики обеспечения бригад строительными материалами. Не ведется точный учет трудовых и материальных затрат хозрасчетных коллективов, не оформляются документы на премии. То есть уже при составлении договоров, организации учета закладывается срыв хозяйственного расчёта в бригадах.

То же происходит с посточным методом строительства жилья. В прошлом году при внедрении потока строители замечали увеличение темпов возведения жилья. А в нынешнем поток расстроился без необходимости поддержки. И это явилось одной из причин поражения треста.

Такая бессознательность привела к нарушению одного из непреложных законов социалистического производства — темпы роста заработной платы в тресте за девять месяцев опережают на 17 процентов темпы роста производительности труда. Причем эта печальная тенденция устойчива на протяжении нескольких лет.

Когда весь механизм треста работает в аварийном режиме, трудно определить, что здесь служит причиной, что следствием.

Можно, казалось бы, говорить, что строителям помешала набрать нужные темпы плохая поставка на объекты необходимых материалов. Действительно, только деталей крупнопанельного домостроения не поступило в структурные подразделения на 24,7 тысячи кубометров. Но первый нарушитель поставок, на которого приходится более половины долга — Прокопьевский завод КПДС — ведущее подразделение самого треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

Управляющему трестом Н. С. Марцинковскому на всех уровнях советовались: заседаниями с заводом лично. Ведь это главное звено, ухватившее за которое можно поправить все трестовые дела. Но Н. С. Марцинковский не внемляет советам. И между тем он отменно берется за дела, которые вполне бы мог решить прораб, начальник управления, кто-либо из работников треста. Не эти ли подмена низовых руководителей, неумение выделить главное и сосредоточить на нем, главном, основные силы строителей ведут к снижению ответственности исполнителей, распылению сил и средств по многим объектам, к спаду производства.

Низкая и сплошная дисциплина, пренебрежение к интенсивным факторам роста строительного производства привели к тому, что передовые методы организации труда и строительного процесса не только не внедряются в производство, но и драят уже завоеванные позиции.

Возьмем хозрасчетные бригады, которые, кстати, рассматриваются в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усиливании воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы» как важный рычаг ускорения темпов строительства, снижения его себестоимости. Хозрасчетные бригады в тресте числятся десять. Но лишь числится, и не больше. За девять месяцев эти коллектизы должны были выполнить строительно-монтажных работ на 6,8 миллиона рублей, выполнили же в четыре раза меньше. Ни одна из хозрасчетных бригад со своими обязательствами не справляется. Иными словами, подряд сорван. А причина срыва в формальном, равнодушном отношении к испытанному миру.

В договорах на подряд отсутствуют подписи ис-

ВЕТЕРАНЫ НЕ УХОДЯТ В ОТСТАВКУ

Во Дворце культуры завода шахтной автоматики прошел День деловой встречи ветеранов труда. Перед собравшимися выступил председатель народного суда Рудничного района Т. Ю. Синуков. Он познакомил с мероприятиями по материальному стимулированию работы пенсионеров в народном хозяйстве. Главный врач психиатрической больницы Г. Платонов в своем выступлении остановился на значении трудовой деятельности для поддержания бодрости и прогресса процессом старения. О том, какую посильную работу могут предложить пенсионерам, рассказал начальник Рудничного УЖХ А. А. Кухоренко. Старший экономист бюро по труду и производству Л. Г. Халапина сказала, что в Прокопьевске сейчас остро стоит вопрос рационального использования трудовых ресурсов. Для решения программы ускоренного социально-экономического развития города по-

требуются руки ветеранов пенсионеров, имеющих большой производственный опыт. 48852 пенсионера в городе, работают 10232 человека, то есть мы располагаем большим резервом рабочей силы. Л. Г. Халапина познакомила пенсионеров с предприятиями, которые представляют постоянную работу с неполным рабочим днем, на дому.

«Возвращение пенсионеров — это люди, пережившие суровые годы войны, закаленные в трудностях», — отметил ветеран труда, внештатный заведующий отделом народного контроля А. И. Кургина. Они и сейчас в строю. Например, пенсионеры улицы Текстильной (ныне Ноградской) следят за порядком вокруг домов, в подъездах.

«Скучать мне никогда, — сказала А. И. Кургина. — Я все время с людьми, в движении. А движение — это жизнь». Участники районного собрания пенсионеров приняли обращение ко всем ветеранам труда города.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТИКОВ СОБРАНИЯ ПЕНСИОНЕРОВ РУДНИЧНОГО РАЙОНА

Все советские люди с глубоким воодушевлением восприняли постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по материальному стимулированию работы пенсионеров в народном хозяйстве».

Это постановление мы, ветераны труда Рудничного района города Прокопьевска, рассматриваем как очередное проявление заботы Коммунистической партии и Советского правительства о нас и наших семьях. Обеспечивая материальные гарантами работающим пенсионерам, государство рассчитывает на широкое привлечение к посильному труду в народном хозяйстве ушедших на заслуженный отдых людей.

Трудовое участие населения особое значение приобретает для нас, прокопчан, так как согласно программе ускоренного социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска на 1978-85 годы предстоит выполнить большие работы по строительству жилья, коммунально-бытовых и социально-культурных объектов.

Мы, участники районного собрания пенсионеров, обсудив указанное постановление партии и правительства, горячо одобряем его. И призываем всех пенсионеров города ответить своим посильным трудом, принять непосредственное трудовое участие в строительстве объектов народного хозяйства, в сфере коммунально-бытового обслуживания, торговли, общественного питания.

Призываю также принять самое активное участие в благоустройстве и поддержании санитарного состояния района, озеленении и наведении совместно с органами милиции, добровольными народными дружинами должного общественного порядка.

Выражаем уверенность, что ветераны труда поддержат наше обращение и внесут достойный вклад в прегороджение в жизни решений XXV съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства.

Настоящее обращение принято на собрании пенсионеров 29 октября 1979 года.



Вечер

династий

Праздничное настроение царило недавно в актовом зале шахты имени Дзержинского. Здесь состоялось чествование шахтерских династий. Пока только трех — Малютиных, Максимовых и Йрошкенков. А их на шахте более ста. Большую организационную работу провели комитет комсомола и администрация шахты. Подобные мероприятия решено проводить регулярно.

На снимках:

- династия Малютиных;
- ветераны шахты.

Фото А. РАВИЛОВА.



